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Encuesta / Consolida AMLO ventaja
 

A unos días del primer debate, Andrés Manuel López Obrador consolida su liderazgo en la carrera
presidencial con una ventaja de 22 puntos porcentuales sobre Ricardo Anaya, quien se mantiene en
segundo lugar.

No obstante, el candidato de Por México al Frente (PAN-PRD-MC), pierde 6 puntos respecto a la medición
de febrero.

José Antonio Meade, candidato de Todos por México (PRI-Verde-Panal), no exhibe movimientos en su
intención de voto y permanece en tercer lugar con 18 por ciento.

Así lo registra la más reciente encuesta de Grupo Reforma, Grupo Radio Centro y Mexicanos Contra la
Corrupción y la Impunidad levantada del 12 al 15 de abril a mil 200 mexicanos credencializados a nivel
nacional.

Los candidatos independientes continúan desdibujados. Margarita Zavala mantiene el respaldo del 5 por
ciento del electorado, mientras que Jaime Rodríguez "El Bronco", cuenta con 3 por ciento de la intención de
voto.

López Obrador, de Juntos Haremos Historia (Morena-PT-PES), es el candidato con la mejor imagen, sus
positivos crecieron 10 puntos y sus negativos registraron una disminución de tres.

Anaya vio ligeramente mermada su imagen con respecto a la última medición, pero aún mantiene un balance
positivo. Y pese a que los positivos de Meade aumentaron 6 puntos, sus negativos predominan.

En los escenarios hipotéticos de dos candidatos, la ventaja de AMLO sobre Anaya pasa de 11 a 20 puntos
porcentuales y de 33 a 35 puntos sobre José Antonio Meade respecto a la medición pasada.

La ventaja de Anaya sobre Meade se reduce de 29 a 22 puntos porcentuales.

En la tabla de segundas preferencias no se observan cambios significativos con respecto a la medición de
febrero, salvo entre los votantes de Margarita Zavala que ahora apoyarían en mayor medida a Ricardo
Anaya y después a López Obrador.

A pesar del enfrentamiento entre Anaya y el PRI, los votantes de Meade señalan al panista como segunda
opción. No así para los votantes de Anaya que siguen prefiriendo a AMLO antes que al priista. Esto explica
por qué el principal beneficiario de la erosión en el voto de Anaya es López Obrador y no el candidato del
PRI.

LA INCLINACIÓN ANTI PRI

El 59 por ciento de la población considera que es más importante expulsar al PRI de Los Pinos, mientras que
únicamente el 22 por ciento cree que es prioritario evitar que AMLO sea Presidente.

Eso contrasta con las dos elecciones presidenciales anteriores en donde López Obrador era visto como una
amenaza por un segmento crítico del electorado.

Todo lo anterior nos lleva a una posible coordinación entre los votantes de oposición como resultado del
rechazo al PRI.

Por ello, la caída de Anaya tras la campaña negativa del PRI no benefició a Meade, por el contrario, amplió
el liderazgo de López Obrador.

En las preguntas sobre atributos, se observa que AMLO predomina en todos los positivos por una ventaja de
entre 10 y 34 puntos porcentuales sobre Ricardo Anaya.

Destacan rubros como capacidad para gobernar, combate a la corrupción y mejora a la educación.

Lorena Becerra
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Por su parte, José Antonio Meade es visto como el candidato que beneficiaría sólo a los influyentes, el que
más daño haría al País y, sorprendentemente, como el de mayor peligro para México.

Los datos de intención de voto por sociodemográficos registran un predominio de López Obrador en todos
los segmentos.

Cabe destacar que la brecha de género que se registraba en febrero, en donde Anaya y AMLO empataban
entre las mujeres, se ha desdibujado.

Lo mismo sucede para el segmento más joven del electorado en donde antes empataban ambos candidatos
y ahora AMLO lidera con una ventaja de 19 puntos.

Por último, la ventaja de López Obrador se amplía en la primera, tercera y cuarta circunscripciones; en la
segunda logra remontar la ventaja que registraba Anaya en febrero; y en la quinta circunscripción es en la
única en donde Anaya crece ligeramente.

FRENTE A FRENTE

Si los únicos candidatos fueran (...), ¿por quién votaría usted?

Andrés M. López Obrador / MORENA-PT-PES 51%

Ricardo Anaya / PAN-PRD-MC 31%

Ninguno: 14%

No contestó: 4%

Andrés M. López Obrador / MORENA-PT-PES 57%

José Antonio Meade / PRI-PVEM-PANAL 22%

Ninguno: 17%

No contestó: 4%

Ricardo Anaya / PAN-PRD-MC 42%

José Antonio Meade / PRI-PVEM-PANAL 22%

Ninguno: 30%

No contestó: 6%

IMAGEN DE CANDIDATOS

¿Cuál es su opinión acerca de...?

Muy buena/Buena Regular Mala/Muy mala No lo conoce

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR 53% 18% 23% 6%

RICARDO ANAYA 35 22 31 12

JOSÉ ANTONIO MEADE 25 17 39 19

MARGARITA ZAVALA 26 19 27 28

JAIME RODRÍGUEZ "EL BRONCO" 10 9 31 50

DILEMA

En estas elecciones, ¿qué es más importante para usted?

SACAR AL PRI DEL GOBIERNO 59%

EVITAR QUE AMLO LLEGUE A LA PRESIDENCIA 22%

AMBAS 10%

NO SABE 9%

SEGUNDA PREFERENCIA

Si el candidato que usted prefiere no tuviera posibilidades de ganar, ¿por cuál otro candidato votaría?

TENDRÍAN COMO SEGUNDA OPCIÓN A...



18/4/2018 edición impresa - grupo reforma

https://www.reforma.com/edicionimpresa/aplicacionEI/webview/iwebview.aspx?Folio=1962769&Coleccion=1066&impresion=1 3/5

LOS QUE
VOTARÍAN POR..

ANDRÉS M. LÓPEZ
OBRADOR

RICARDO
ANAYA

JOSÉ ANTONIO
MEADE

MARGARITA
ZAVALA

OTRO NINGUNO

AMLO - 17% 6% 9% 4% 30%

Ricardo Anaya 22 - 13 19 3 13

José Antonio
Meade

13 24 - 13 7 12

Margarita Zavala 14 19 13 - 14 11

ATRIBUTOS POSITIVOS

De los siguientes, ¿quién...?

ANDRÉS M. LÓPEZ
OBRADOR

RICARDO
ANAYA

JOSÉ ANTONIO
MEADE

Es más cercano a la gente 54% 20% 9%

Es más confiable 43 22 13

Mejoraría la economía de las familias 43 22 11

Es más capaz para gobernar 42 26 15

Defendería los intereses de México en
el mundo

41 24 12

Reduciría la corrupción 40 20 10

Mejoraría la educación 39 24 14

Sabría enfrentar mejor a Donald Trump 36 26 12

Disminuiría la violencia 36 20 9

Combatiría mejor al narcotráfico y al
crimen

35 23 9

ATRIBUTOS NEGATIVOS

ANDRÉS M. LÓPEZ
OBRADOR

RICARDO
ANAYA

JOSÉ ANTONIO
MEADE

Robaría menos 37% 17% 8%

Representa un retroceso para el
País

28 14 27

Puede desestabilizar al País 27 14 28

Es un peligro para México 24 15 31

Le haría más daño al País 23 14 33

Miente más 19 20 28

Beneficiaría sólo a los influyentes 14 22 38

INTENCIÓN DE VOTO PARA DIPUTADOS

Si hoy hubiera elecciones para Diputado Federal, ¿por cuál partido votaría usted?

MORENA 37%

PAN 21%

PRI 17%

MC 6%

PT 5%

PRD 4%

IND. 4%

PVEM 4%

PES 1%

PANAL 1%
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Porcentajes efectivos sin considerar 22% de no respuesta. Se utilizó boleta simulada.

APROBACIÓN PRESIDENCIAL

¿Aprueba o desaprueba la forma como Enrique Peña Nieto está haciendo su trabajo?

APRUEBA 21%

DESAPRUEBA 76%

ÁNIMO

De las siguientes palabras, ¿cuál refleja mejor su estado de ánimo en relación a cómo se vive en el País?

Esperanza 40%

Enojo 32%

Miedo 25%

EXPECTATIVAS

¿Quién cree que va a ganar la próxima elección para Presidente de la República?

ANDRÉS M. LÓPEZ OBRADOR 48%

RICARDO ANAYA 23%

JOSÉ ANTONIO MEADE 14%

MARGARITA ZAVALA 2%

JAIME RODRÍGUEZ "EL BRONCO" 1%

NO SABE 12%

CÓMO VOTARÍAN?

ANDRÉS M. LÓPEZ OBRADOR RICARDO ANAYA JOSÉ ANTONIO MEADE

POR SEXO

Hombres 44% 20% 13%

Mujeres 34 21 16

POR EDAD

18 a 29 años 43% 24% 12%

30 a 49 38 18 16

50 o más 36 22 17

POR ESCOLARIDAD

Hasta primaria 34% 26% 20%

Secundaria 34 23 14

Preparatoria o eq. 43 19 12

Universidad o más 50 12 11

POR CIRCUNSCRIPCIÓN

Primera 40% 20% 16%

Segunda 27 28 15

Tercera 52 14 13

Cuarta 46 13 14

Quinta 30 28 15

ESTADOS POR CIRCUNSCRIPCIÓN

Circ. 1: Baja California, Baja California Sur, Chihuahua, Durango, Jalisco, Nayarit, Sinaloa, Sonora.

Circ. 2: Aguascalientes, Coahuila, Guanajuato, Nuevo León, Querétaro, San Luis Potosí, Tamaulipas,
Zacatecas.

Circ. 3: Campeche, Chiapas, Oaxaca, Quintana Roo, Tabasco, Veracruz, Yucatán.
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Circ. 4: CDMX, Guerrero, Morelos, Puebla, Tlaxcala.

Circ. 5: Colima, Hidalgo, Estado de México, Michoacán.

Metodología: Encuesta nacional en vivienda realizada del 12 al 15 de abril de 2018 a mil 200 electores.
Diseño de muestreo: bietápico, estratificado y por conglomerados.

Error de estimación: +/- 3.7% al 95% de confianza. Tasa de rechazo: 31%.

Patrocinio: Grupo Reforma, Grupo Radio Centro (GRC) y Mexicanos Contra la Corrupción y la Impunidad
(MCCI). Realización: Grupo Reforma.

Comentarios: opinion.publica@reforma.com

"Estos resultados sólo reflejan las opiniones de los consultados al momento de la encuesta. Se entrega
informe del estudio completo al Instituto Nacional Electoral (INE)."
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